



МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ГОРОДСКОГО ОКРУГА САМАРА «ДВОРЕЦ ВЕТЕРАНОВ»

Информация о проекте «Ветеранская книга рекордов»

Проект «Ветеранская книга рекордов» реализуется МБУ г.о. Самара «Дворец ветеранов» с 2012 года.

«Ветеранская книга рекордов» – это сборник рекордов ветеранов, в который вошли уникальные достижения пожилых жителей г.о. Самара.

Основная цель проекта – способствовать формированию у людей старшего поколения чувства их востребованности обществом, объединить людей, обладающих богатым профессиональным и жизненным опытом, дать им возможность направить свою активность на решение социально-значимых проблем городского округа Самара, способствовать патриотическому воспитанию молодёжи на достойных примерах старшего поколения.

За время существования проекта было издано 10 сборников достижений ветеранов.

Лауреатами «Ветеранской книги рекордов 2012» стали 27 человек в номинациях: «Растим патриотов», «Общественная жизнь и работа», «Культура и искусство», «Создание и развитие традиций Самарской области», «Мир твоих увлечений», «Спортивные достижения», «За здоровый образ жизни», «За гранью возможного».

Второй этап проекта проводился в 2015 году по одной номинации «Растим патриотов» и был посвящён 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. К участию в проекте были приглашены ветеранские организации городов и районов области, первичные ячейки ветеранских организаций, лекторские группы, авторы и исполнители образовательных проектов по патриотическому воспитанию, ветераны – участники создания школьных и других музеев, инициаторы установки памятников, авторы книг, посвящённых подвигам земляков в период Великой Отечественной войны. Лауреатами второго этапа конкурса в номинации «Личные достижения» стали 12 человек, а в номинации «Достижения организации» – 9 организаций. Об этих людях, о результатах их плодотворной работы рассказывают материалы изданного сборника «Растим патриотов».

В 2016 году был объявлен третий конкурс Проекта. Сбор заявок проходил по следующим номинациям:

– «Растим патриотов» (лучшие руководители и участники лекторских групп ветеранских организаций; инициаторы и создатели школьных и иных музеев, повествующих о героях и героическом прошлом страны; авторы книг о ратных подвигах наших земляков; образовательные проекты, по

патриотическому воспитанию, реализуемые под руководством и при участии участников Великой Отечественной войны и локальных войн);

– «Инициатор полезного дела» (люди, которые после выхода на пенсию нашли себя на новом поприще и приносят пользу обществу);

– «Мир моих увлечений» (люди, которые в пенсионном возрасте добились успехов в различных видах творчества);

– «Спортивные достижения» (спортсмены-пенсионеры, продолжающие ставить новые рекорды);

– «Я – за здоровый образ жизни» (пенсионеры, которые ведут здоровый образ жизни и успешно побеждают различные недуги);

– «Золотой долгожитель» (люди от 80 лет и старше, ведущие активный образ жизни, плодотворно участвующие в общественной работе, добивающиеся достижений в различных видах деятельности);

– «За гранью возможного» (люди, которые, невзирая на серьезные недуги, добиваются высоких результатов в труде и творчестве).

На конкурс «Ветеранская книга рекордов 2016» было подано 43 заявки. 37 ветеранов стали Лауреатами конкурса.

Уникальные достижения пожилых жителей городского округа Самара – лауреатов «Ветеранской книги рекордов 2016» стали основой сборника очерков «Серебряный возраст – время достижений».

Четвертый этап стартовал в конце 2016 года и завершился в 2017 году. Номинации на этот раз были такие: «Растим патриотов», «Золотой долгожитель», «Инициатор полезного дела», «Чтобы тело и душа были молоды», «Спортивные рекорды», «Вершины творчества», «За гранью возможного». Победу одержали 23 наших земляка.

Об этих людях, которые повседневно трудятся, не замечая своего возраста, преодолевая недуги, и добиваются выдающихся результатов, рассказывается в сборнике очерков, получившем название «Возраста у вдохновенья нет».

Пятый этап проекта, проведенный в 2018 году, представлен в книге «Активно жить – примером быть», повествующей о 23 самарцах, которые повседневно трудятся, не замечая своего возраста, преодолевая недуги, и добиваются выдающихся результатов.

В 2019 году был реализован шестой этап проекта. Сборник очерков о победителях получил название «Как и прежде – в строю» и рассказывает о наших земляках, которые участвуют в работе общественных формирований, являются инициаторами полезных начинаний, выступают на сцене, пишут книги, ставят спортивные рекорды. Благодаря их инициативам и стараниям в образовательных учреждениях и на предприятиях рождаются новые музеи, проводятся патриотические акции. Лауреатом «Ветеранской книги рекордов 2019» был назван 21 человек.

В 2020 году, в год 75-летия Великой Победы, был издан 7 сборник очерков «Они для потомков достойный пример», который рассказывает о 24 лауреатах «Ветеранской книги рекордов 2020» – представителях старшего поколения, служащих для всех примером стойкости и мужества, мудрости и позитивного отношения к жизни. Они сражались на фронтах Великой Отечественной войны, трудились в тылу, обеспечивая армию всем необходимым, восстанавливали народное хозяйство страны после военной разрухи, защищали интересы Родины на дальних рубежах. И сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, добиваются успехов во многих сферах полезной деятельности.

В 2021 году, несмотря на условия пандемии новой коронавирусной инфекции и режима самоизоляции граждан пожилого возраста, проходил сбор информации для 8 сборника Проекта. Лауреатами конкурса стали 24 человека, о достижениях которых рассказывается в книге «Им возраст не мешает созидать». Герои очерков – люди серебряного возраста. Среди них защитники нашей великой Родины, те, кто своим самоотверженным трудом укреплял оборонную мощь страны, трудился на благородной ниве культуры и образования. Их руками, талантом, неравнодушием, активной гражданской позицией формировалась слава Самары. И в почтенном возрасте они в строю. Наши ветераны активно участвуют в воспитании подрастающего поколения, добиваются заметных результатов в общественной деятельности, творчестве, спорте, что вызывает подлинное восхищение.

В 2022 году Лауреатами проекта стали 23 жителя нашего города, которые, несмотря на возраст и состояние здоровья, занимаются общественно-полезными делами – являются активистами ветеранских и других общественных организаций, создают произведения искусства, пишут книги, выступают на сцене, ставят спортивные рекорды. А самое главное – активно участвуют в патриотическом воспитании молодежи. О них рассказывается в сборнике «Если сердце молодо».

В 2023 году проект объединил творческих жителей нашего города «серебряного» возраста. Это певцы, танцоры, любители театрального искусства, поэты, художники, мастера прикладного искусства. Они охотно участвуют в различных конкурсах, выставках художественного и прикладного творчества, устраивают мастер-классы для школьников и молодёжи, руководят на общественных началах кружками и студиями, передавая юным поколениям свой богатый опыт, свой нравственный капитал. О них повествует сборник «И мастерство, и вдохновенье».